

# 徐匯報



徐汇通 APP



上海徐汇微信



上海徐汇发布微博



上海徐汇抖音

《徐汇报》数字报 <http://www.xuhuibao.com>

准印证号(B)0150 / 第 18 期(总第 1672 期) / 2022 年 5 月 2 日 星期一

## 区委常委会扩大会议举行 巩固扩大社会面清零攻坚工作成果

宗河

本报讯 区委常委会扩大会议 4 月 25 日中午举行,围绕巩固扩大社会面清零攻坚工作阶段成果进行再动员、再部署、再落实。区委书记曹立强主持会议并讲话。区委副书记、区长钟晓咏传达市委常委会扩大会议精神。

曹立强指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神,学习市委常委会扩大会议精神,对巩固扩大新冠肺炎疫情社会面清零攻坚工作阶段成果进行再动员、再部署、再落实,全力以赴打好新一轮攻坚行动的“收官战”。一是坚定目标、坚持到底。要咬紧牙关再坚持,抓铁有痕再加力,始终站在忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,毫不动摇坚持“动态

清零”总方针,在贯彻中央、市委决策部署上毫不犹豫、不偏向、不变通、不走样,加快实施市“九大行动”,切实做到“四应四尽”,尽快实现社会面清零目标,恢复市民群众正常生活秩序。二是全力以赴、全速攻坚。高质量筛查是前提,要充分做好筛查准备和居民发动,全体机关事业单位干部力量要全部下沉居民区,帮助做好采样扫码、秩序维护等工作。“拔点”攻坚是关键,要集中优势兵力打好歼灭战,加快转运速度,匹配房源资源,彻底斩断传播链。日结日清是重点,各街镇要充分用好公安派出所、社区卫生中心“左膀右臂”,认真研判每一个阳性病例,明确转运手势,提升转运速度。从严管控是基础,要守牢小区的大

门,阳性楼栋的中门,阳性病例、密接的家庭小门,用好业委会等力量,争取居民的支持。高度重视清洁消杀,要聚焦楼道、门厅、通道和电梯、电梯井等公共区域,彻底消杀、不留死角。三是守责尽责、群防群治。要夯实责任,区领导要率先垂范、下沉一线,街镇要落实属地责任,行业主管部门要担负部门责任并督促工地、企业、养老院等落实主体责任。要赢得群众,保障好基本生活物资、生活服务以及就医配药等需求,善待老人、孩子、困难群体,加大力度宣传身边抗疫事迹。要同心抗疫,发动群众参与,深入开展“无疫小区”创建行动;按照步行 15 分钟要求,加快布局一批核酸采样点,提高常态化核酸检测能力。

本报讯 4 月 27 日下午,我区召开核酸采样点常态化布局工作专题会。区委书记曹立强,区委副书记、区长钟晓咏,区委常委、副区长王宏伟出席。会上,区发改

### 我区召开核酸采样点 常态化布局工作专题会

宗河

委汇报全区核酸采样点常态化布局工作开展情况。

曹立强指出,常态化核酸采样点是疫情防控平战结合的重要基础设施,是打赢疫情防控攻坚战、恢复正常生产生活秩序的有力支撑。要坚持“固定采样点+便民采样点+流动采样点”相结合,加快布局建设常态化核酸采样点,根据人口、产业类型等空间分布,科学规划点位布局。要增强工作统筹,并联推进布点选址、设备采购、人员招募、系统建设等,优化运营保障,打通各环节难点堵点,形成高效便捷广覆盖的常态化核酸采样网络,构建“15 分钟核酸服务圈”。要用好大数据、云计算等手段,实时监测点位人流情况,方便群众实时查询、在线预约,并视情派遣流动采样车应对大客流。要加强核酸采样点位运营标准化管理规范,持续探索市场化运作,提升后方检测能力,做到“即到即采、即采即送、即送即检、即检即报”。

## 阳性楼里八旬阿婆突发急病……

记者 吴会雄

小区的一位 85 岁的阿婆突发急病,其丈夫 95 岁也年事已高,无独立就医能力,其子女又远在四川。居委会和志愿者迅速行动,用“热心、细心、专心、爱心”,帮助阿婆顺利就医。

阿婆于 4 月 20 日晚突然腹痛难忍,经过一夜仍未缓解,并于 21 日清晨向楼栋志

愿者求救,住在同单元的张奇迅速帮助核实了阿婆情况、拨打 120 并和远在四川的阿婆子女取得联系,同时已被转移隔离中的业委会主任马翠香在小区党员志愿者群发出了求救信息。

情况紧急,党员群中的志愿者们迅速展开了接力营救。在志愿者信息协调员冯猛教授和李瑶瑶律师的组织下,各位热心邻居和志愿者分头行动,核实 120 急救中心的车辆排队情况和临近医院接诊情况,整理了阿婆的核酸检测报告,做好了就医前准备工作。

120 接报后反馈:车辆排队较多,调度紧张,预计排队时间较长。在关键时刻,居委

书记沈亮迅速开好出门条,住在小区 91 栋的吴艳和张建强夫妇挺身而出,自驾送阿婆到邻近医院就诊。

### 细心

此刻,阿婆体温已至 38.4 度,需从急诊转往发热门诊就诊,且只允许一人进入,但阿婆听力减退严重,也不识字,期间医生与阿婆交流困难,初步诊断为便秘并建议留院,阿婆考虑到没有家人陪同打算返家,于是医生开具止痛片后让其返家观察。

回家后,志愿者团队仔细了解诊疗过程,仍觉得阿婆的疼痛存在风险,因此立即启动备选方案,在小区中寻求医疗从业人员上门做初步诊断。由于阿婆所在楼栋为封控管理的阳性楼,在做好有效防护的情况下,志愿者李佳彦医生和徐丹夫妇上门诊疗。(下转第 2 版)



在徐汇区斜土街道江南新村小区核酸检测点,居民们正快速有序地排队做着核酸采样。在登记处桌面上,放了一个“扫码神器”——免接触高效采样扫码支架,采样人员将手机固定于支架上,通过志愿者引导,前来做核酸的居民只要把手机或者身份证放在相应的支架框中,无论外面光线有多强,扫码就能一次成功,高效迅捷。而且无接触扫码箱使得工作人员无需全程握着手机,也减少了与居民的接触,避免交叉感染风险,更大幅度提高核酸检测工作效率,缩短居民等待时间,受到使用者和居民的一致好评。

## 社区出了位“爱迪生” 自制多款“防疫神器”投入一线使用

记者 吴会雄 蔡宇航

一位志愿者表示:“之前没有这个扫码器的时候,居民要排很长时间的队伍。我们每次扫码的时候,特别是阳光特别刺眼的时候,扫码根本就扫不出,我们要用身体去挡,就是说效率很低。自从有了这个扫码器以后,平时扫一个人的时间,现在能扫三到五个人。”

做好全员核酸检测工作是打赢本轮疫情的关键所在,社区

如何能够高标准高效率地完成核酸检测任务是斜土街道社区卫生服务中心江南站点公卫医师黄逸敏一直在思考的问题。结束一天的工作后,黄逸敏潜心琢磨想办法,利用休息时间动手制作,经过多次尝试,终于制出免接触高效采样扫码支架。该支架取材方便,由纸箱拼装而成,透光度好,不产生反射光,方便携带。

黄逸敏还将“神器”的制作图



PDA 扫码支架



一次性随身置物袋和置物盒

纸公开,向兄弟社区推广,方便大家制作使用,提高扫码效率。其实,这个“扫码神器”已经是 2.0 版。平时面对防疫工作中遇到的各种问题,动手能力超强的黄逸敏一直利用业余时间不断钻研,

发明了许许多多的自制工具。比如,用家中的 3D 打印机打印“口罩神器”、发明 PDA 扫码支架、一次性随身置物袋、单兵物资袋、带电子芯片的降温马甲等,用一己之力为社区防疫做出了许多贡献。